
Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Обласний інформаційно-рекламний тижневик
ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС 

90119
E-mail: bazarmedia@ukr.net
Веб сайт: www.bazarmedia.info

Телефон редакції: 050 8011885
Адреса редакції: м. Гадяч, вул. Гетьманська, 62 Б

Ціна

17
грн

24 квітня 2025 року
№ 16 № 16 11671167

реклама

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Із 1 липня 2025 року в Україні почнуть діяти стан-
дарти якості електроживлення, гармонізовані із євро-
пейськими вимогами - зокрема, відбудеться перехід 
на номінальну напругу 230/400 В. Про це повідомила 
Нацкомісія, що здійснює держрегулювання у сферах 
енергетики та комунпослуг (НКРЕКП). Ми розбирали-
ся що це і для чого, а також як вплинуть нововведення 
на пересічного українського споживача.

Зазначається, що у березні 2024 року втратив чин-
ність стандарт ДСТУ EN 50160:2014, який визначав 
характеристики напруги електропостачання в елек-
тричних мережах. Натомість у травні того ж року був 
затверджений стандарт, гармонізований з європей-
ським EN 50160 методом перекладу з урахуванням 
року його первинного прийняття як національного 
підтвердження. Останній набрав чинності 1 березня 
2025 року.

У свою чергу, НКРЕКП на засіданні 15 квітня затвер-
див зміни до Кодексу системи розподілу з метою його 
удосконалення та адаптації до нових технічних норм 
і графіків споживання.

Таким чином, із 1 липня 2025 року, в Україні почнуть 
діяти європейські підходи до визначення параметрів 
якості електроживлення, зокрема — перехід на номі-
нальну напругу 230/400 В. Одне з ключових нововве-
день — встановлення чітких меж допустимого відхи-
лення напруги: від 207 до 253 В.

Як змінювалася напруга в мережі на території 
України

Електрифікація європейського континенту, розпо-
чата наприкінці XIX століття, розвиток техніки, поя-
ва нових електроізоляційних матеріалів, а також праг-
нення економії призвели до встановлення в Європі 
стандарту електромережі 220 В (380 В – для трифаз-
них мереж).

До 1960-х років у СРСР стандартом побутової напру-
ги було 127 В. Перші спроби перейти на напругу євро-
пейського зразка робилися у 1930-х роках. Масовий 
перехід було здійснено вже у повоєнні часи.

Перехід розтягнувся на десятиліття, і тривалий час 
співіснували два стандарти – 127 В/220 В та 220 В/380 
В (на електроприладах були відповідні перемикачі). 
Остаточне переведення однофазних споживачів на 
220 В відбулося лише наприкінці 1980-х – на почат-
ку 1990-х років.

Оскільки споживання електроенергії продовжувало 
зростати, наприкінці ХХ століття Європа ухвалила рі-
шення про збільшення номінальних напруг у трифаз-
ній та однофазній системах змінного струму – 400 В та 

230 В відповідно. Це дозволило підвищити пропускну 
спроможність існуючих ланцюгів живлення та уник-
нути масового прокладання нових кабельних ліній.

Сьогодні напруга в мережі переважної більшості по-
страдянських країн становить 220 В.

Тільки Литва, Латвія та Естонія з метою повної від-
повідності європейським стандартам якості електро-
енергії змінили напругу з 220 на 230 вольт.

Вважається, що найбільш поширеними у світі є аме-
риканський стандарт 100-127 вольт та європейський 
стандарт 220-240 вольт.

Чи вплине на побутових споживачів перехід на 230 В
Згідно з офіційними стандартами, відхилення від 

показників 220 Вольт може становити не більше 10%. 
Тобто, якщо в мережі 200 В або 240 В, це буде вважа-
тися показниками в нормі. Іноді подібні перепади мо-
жуть бути критичними і в результаті позначаться на 
працездатності холодильника, телевізора або інших 
чутливих електроприладів. І в цьому випадку гаран-
тійний ремонт вам не буде надано. До того ж, не має 
значення, чи працював у момент перепаду пристрій 
чи тільки був включений у розетку. Саме через це у 
соцмережах сприйняли скептично ці нововведення. 
Адже для більшості втрата побутових пристроїв кри-
тична через їхню високу вартість.

Проте, регулятор стверджує, що електричне облад-
нання та побутові прилади, якими користуються в на-
шій країні, повинні нормально функціонувати як при 
напрузі в 220 В так і при 230 В. Споживачів запевня-
ють, що діапазон, закладений значенням ±10% від но-
мінального, забезпечує нормальну напругу в мережі у 
межах від 207 до 253 В. Тому перехід на нове номіналь-
не значення напруги в мережі не повинен вплинути на 
побутових споживачів.

Окрім того, очікується, що навпаки зміни позитив-
но позначаться на якості електропостачання. Так, ста-
більна напруга зменшить ризики пошкодження побу-
тової техніки, чутливої до коливань, а також знизить 
потребу в додаткових засобах захисту, таких як стабі-
лізатори. Крім того, це сприятиме підвищенню енер-
гоефективності — електроприлади зможуть працюва-
ти в оптимальному режимі, без перевантажень і втрат 
потужності. 

І хоч перехід на нові стандарти не потребує від на-
селення негайних дій, проте фахівці все ж радять пе-
ревірити стан електропроводки та розеток, особливо 
у старих будинках.

«БМ»

ПЕРЕВІРТЕ ЕЛЕКТРОПРОВОДКУ 
–  ПЕРЕХОДИМО НА 
ЄВРОПЕЙСЬКІ СТАНДАРТИ 
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Після стабільного переходу цілодобової 
температури через 50С та припинення періоду 
інтенсивних опадів, можна стверджувати, 
що сезон ремонту автомобільних доріг 
державного значення Полтавської області 
розпочався.

Як стало відомо, утримання головних автошляхів 
Полтавщини профінансують на 254 млн грн. Поло-
вину грошей витратять на ремонт ключових для во-
єнної логістики доріг.

Однак передбачені видатки становлять третину 
від мінімальної потреби області. Про це повідоми-
ла Служба відновлення та розвитку інфраструктури 
у Полтавській області 16 квітня. На балансі організа-
ції перебувають 18 доріг державного значення в ме-
жах Полтавщини.

Фінансування на експлуатаційне утримання авто-
шляхів спрямовують із загального фонду Державно-
го бюджету України. Суму розподілять на дві рівні 
частини по 127 млн грн. Першу виділять на наступ-
ні роботи:

• оплату робіт із зимового утримання;
• ремонт огороджень, освітлення пішохідних 

переходів; 

• прибирання доріг від сміття, покіс трави; 
• аварійний ремонт покриття, заміну дорожніх 

знаків поновлення розмітки.
Другу половина призначена для ремонту покрит-

тя шляхів, які важливі для логістики сил оборони 
України. 

Передбачене фінансування, та сподівання на 
його збільшення протягом року, дає надію, що ба-
гатостраждальні дороги Н-12 Суми-Полтава, Н-08 
Бориспіль-Дніпро-Запоріжжя, Р-67 Чернігів-Ні-
жин-Прилуки-Пирятин, Т-17-06 Гадяч-Опішня та 
Т-17-16 Хорол-Семенівка-Кременчук нарешті будуть 
відремонтовані.

Щоденно в області працює декілька ремонтних 
бригад, вкладається 60-80 тонн асфальтобетонної су-
міші і темпи робіт невпинно збільшуються. Маючи 
одну з найнижчих в Україні вартостей ремонту по-
криття, Служба відновлення оптимізує процеси та 
способи ремонту і для збільшення їх площі – у трав-
ні на дороги вийдуть вакуумно-струменеві машини.

Раніше Служба отримувала фінансування з Дорож-
нього фонду, але через війну гроші з нього перероз-
поділили на потреби оборони. Тож нині організація 
разом із підрядниками займається експлуатаційним 

утриманням доріг.
Служба відновлення повідомляє, що для покра-

щення ситуації зі шляхами громади можуть скори-
статися правом співфінансування ремонтів та утри-
мання доріг державного значення. Наразі, угоди вже 
уклали 18 громад, ще 7 працюють над підписанням.

У той же час, Служба відновлення звернулася до 
Міністерства економіки щодо виділення додатко-
вих грошей на поточний ремонт та експлуатацій-
не утримання шляхів області. Питання перебуває 
на розгляді.

Нині триває сезон ремонту автошляхів Полтав-
щини, якими опікується Служба відновлення. Лата-
ти ями розпочали на дорозі Н-12 Суми – Полтава та 
Н-08 Бориспіль – Маріуполь. 

Також відновлюють місцеві шляхи, які перебува-
ють на балансі Агентства місцевих доріг. Цьогоріч на 
ремонт планують витратити 400 млн грн.

Деякі з доріг у громадах Полтавщини ніколи не 
мали асфальтового покриття, тож проїзний стан по-
трібно підтримувати іншими методами. Для цього 
дороги грейдерують, засипають щебенем або від-
фрезованим асфальтом.

«БМ»

Заступник начальника Полтавської ОВА Антон 
Чубенко, директор Департаменту освіти і 
науки ОВА Євген Кончаковський, директор 
Департаменту культури і туризму ОВА Ірина 
Удовиченко минулого тижня з робочим візитом 
відвідали Гадяцьку громаду.  
Оглянули матеріально-технічне забезпечення закла-

дів освіти. Обговорили з педагогами етапи підготовки 
до НМТ-2025. 

Вперше відвідали Гадяцький ліцей №3 імені Івана 
Виговського, де здобувають освіту понад 400 учнів. 
Профільне навчання – українська філологія. У закла-
ді діє 9 інклюзивних класів. Оглянули спортивну залу, 
ресурсну кімнату, кабінет безпеки. Ліцей має два най-
простіші укриття – на 340 місць, а також ПРУ – на 80 
місць, обладнані вентиляціями, інтернетом, санвуз-
лом, біотуалетами, централізованим водопостачан-
ням, резервним штучним освітленням, первинними 
засобами пожежогасіння, засобами для надання доме-
дичної допомоги. Заклад оснащений резервними дже-
релами живлення.

Побували й у Гадяцькому опорному ліцеї імені Лесі 
Українки. Там здійснюють навчання за метематичним 
профілем та української філології. Діє 12 інклюзивних 
класів. Освітніми послугами охоплено понад 700 уч-
нів. Заклад має Біленченківську філію, де навчається 
43 здобувача освіти.

Оглянули матеріально-технічне забезпечення. У лі-
цеї наявне найпростіше укриття на 1100 місць, яке об-
ладнане природньою та штучною вентиляцією, інтер-
нетом, санвузлом, централізованим водопостачанням, 
резервним штучним освітленням, первинними засо-
бами пожежогасіння, засобами для надання домедич-
ної допомоги. Заклад має резервні джерела живлення.

Відвідали Гадяцьке аграрне училище. Заклад навчає 
майбутніх овочівників, садівників, лісників, столярів, 
єгерів і бджолярів. Останній напрям є його візитівкою. 
Гадяч давно славиться як центр бджільництва. Заклад 
надає ґрунтовні теоретичні знання і детальні прак-
тичні навички з цього профілю. Бджільництво – це не 
лише важливий сектор аграрної економіки, але й клю-
човий елемент збереження природної рівноваги, на-
голошують тут.

Також, 16 квітня, почесна делегація завітала до Га-
дяцького коледжу культури і мистецтв імені І.П. 
Котляревського. 

Спочатку гості відвідали гуртожиток коледжу, де пе-
ревірили готовність тимчасового екзаменаційного цен-
тру для проведення Національного мультипредметного 
тесту - 2025 року, створеного для випускників закла-
дів освіти, який запрацює на базі укриття гуртожитку.

Далі учасники зустрічі перемістилися до коледжу, де 
на них чекала екскурсія навчальними аудиторіями та 
творчими лабораторіями. Під час екскурсії гості озна-
йомилися: з матеріально-технічною базою освітньо-
го закладу, організацією виставкової та творчої робо-
ти студентів спеціальності «Образотворче мистецтво, 
декоративне мистецтво, реставрація»; з репетицій-
ним процесом народного хору, у виконанні якого були 
представлені українські пісенні твори; з творчою ро-
ботою ансамблю «Артродина» у співпраці з виклада-
чами фортепіано, які репрезентували цікавий сучас-
ний репертуар. 

Гості відвідали творчу лабораторію, де працюють ви-
кладачі та студенти освітньо-професійної програми 
«Видовищно-театралізовані заходи». До уваги присут-
ніх був представлений фрагмент  театралізованого те-
матичного вечора «Симфонія життя Сергія Кустова». 
Під час зустрічі присутні відвідали молодіжний хаб 
«Місце щасливих людей» та ознайомилися із творчи-
ми здобутками студентів спеціальності «Хореографія».  

На кінець відвідин делегація побувала в пункті нез-
ламності, який забезпечений усім необхідним на ви-
падок перебоїв з постачанням тепла та електроенергії.

За матеріалами ОВА та Гадяцького коледжу культури  
і мистецтв імені І.П. Котляревського.

ФОТО Гадяцького коледжу культури і мистецтв  
імені І.П. Котляревського.

Міністерство освіти і науки України 
офіційно затвердило завершення 
навчального року 30 червня 
2025 року. Деякі ЗМІ та пабліки 
використали цю інформацію й 
поширили повідомлення, що цього 
року в дітей буде лише два місяці 
канікул. Однак це — або нерозуміння 
ситуації, або свідома маніпуляція.
Як і минулого року, уряд затверджує 
лише орієнтовні рамки навчального 
року. Точну дату його завершення кожен 
навчальний заклад визначає самостійно.
У середині травня учні випускних 
класів почнуть складати національний 
мультипредметний тест (НМТ). У 
громадах Гадяччини навчальний 
рік розпочався 2 вересня 2024 
року, а завершиться 30 травня 
2025 року. Канікули для решти 
учнів розпочнуться у червні.

РЕМОНТУВАТИМУТЬ ДОРОГИ, ВАЖЛИВІ 
ДЛЯ ЛОГІСТИКИ СИЛ ОБОРОНИ

У ГАДЯЧІ ОБЛАШТУВАЛИ 
ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ ЦЕНТР НМТ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ Із початку року 5 підприємств Полтавщини 

отримали від держави гранти на створення або 
розвиток виробництв у переробній промисло-
вості. Загальна сума державної підтримки для 
заявників — 27,3 млн грн. Це виробники хлібо-
булочних виробів, рибної продукції, одягу та 
аксесуарів, повітряних і космічних літальних 
апаратів. 

******
Протягом останніх п’яти років поголів›я вели-

кої рогатої худоби поменшало на 20% на Полтав-
щині. У приватних домогосподарствах – на 50%. 
На зменшення поголів’я впливає скорочення 
сільського населення працездатного віку, низь-
ка закупівельна ціна на молоко, висока вартість 
заготівлі та придбання кормів для худоби, ско-
рочення чоловічого населення внаслідок мобі-
лізації, дефіцит ветеринарів, зміна кліматич-
них умов, висока вартість техніки та її ремонту.

******
В області засіяли понад 91 тисячу гектарів зер-

нових та зернобобових. А от соняшнику – 36,6 
тисячі гектарів, цукрового буряка – 21 тисяча 
гектарів. Посівна кампанія триває і зараз іде за 
графіком.

******
Полтавщина – на восьмому місці за розміром 

середньої пенсії, де середня складає 6341 грив-
ню. За даними Пенсійного фонду, станом на по-
чаток квітня в Україні налічується 10 331 375 
пенсіонерів. Це майже на 177 000 менше, ніж у 
квітні 2024 року. 

******
Напередодні Дня довкілля у міському парку 

Гадяча висадили 10 сакур, які стали продовжен-
ням закладеної чотири роки тому Алеї магнолій.

******
Під час благодійних заходів, які відбулися в 

ККЗ «Дружба», вдалося зібрати кошти і  при-
дбати нашому земляку, який боронить краї-
ну від окупантів на Донеччині, детектор дронів 
«Kseonics» за 12400 гривень. 

******
У Лютенській громаді зміниться тариф на 

здійснення операцій із збирання та перевезен-
ня побутових відходів - із червня 2025 року він 
становитиме 25,15 грн з однієї особи.

******
До штатного розпису Центру надання соціаль-

них послуг Сергіївської громади ввели фахів-
ця з супроводу ветеранів війни та демобілізова-
них осіб. Директором ЦНСП призначили - Олену 
Тарасенко.

******
Відбулися змагання з футболу серед команд 

закладів освіти Великобудищанської сільської 
ради у рамках VІІ Гімназіади Полтавщини. За 
результатами: І місце - команда Веприцького 
ліцею; ІІ місце - команда Книшівського ліцею; 
ІІІ місце - команда Великобудищанського ліцею.

******
У селі Сари розпочали будівництво нової во-

допровідної мережі. Водогін забезпечить цен-
тралізованим водопостачанням жителів вул. 
Шевченка, частково вул. Садової, Покровської, 
Сковороди, пл. Покровської, пров. І Покровський 
та ІІ Покровський. 

******
За 3 місяці 2025 року на підтримку Сил оборо-

ни з місцевих бюджетів Полтавщини спрямува-
ли 270,3 млн грн. Із них саме громади скерували 
205,4 млн грн. У середньому це 4,9% від доходів 
загального фонду тергромад.

Показник Лютенської громади – 11,3%, Вели-
кобудищанської та Гадяцької – 4,8%, Петрів-
сько-Роменської – 2,6%, Сергіївської – 1,1% , 
Краснолуцької - 0%.  Повідомили у Полтавській 
ОВА. 

****** 
У Сергіївській громаді відбулася зустріч із за-

сновником та президентом Economy of Trust 
Ukraine, головою Інвестиційної Ради Клубу 
Мерів - Генрі Штеренбергом. На зустрічі були 
присутні представники ОМС та бізнесу із Сер-
гіївської, Великобудищанської, Лютенської, Пе-
трівко-Роменської та Краснолуцької громади.

Обговорили: механізми залучення міжнарод-
них інвесторів, ефективний механізм: влада-біз-
нес-громада, економічна співпраця між грома-
дами, нові ініціативи та розширення горизонтів 
для сталого розвитку громад.

19 квітня додому з полону повернули  
274 українців. 
Це довгоочікувана звістка для родин та всіх нас. 
Вдячні всім, хто щоденно та наполегливо працює 
над обмінами.
Серед тих громад, які зустрічають своїх 
Захисників, є і Гадяцька громада. 

Із полону визволили 23-річного Едуарда Ляша та 
24-річного Дмитра Агаркова. Обоє - оборонці Маріупо-
ля, тримали оборону на «Азовсталі», звідки і потрапили 
до російського полону в травні 2022 року.

Загалом Полтавська ОВА повідомила про ще 11 звіль-
нених з полону воїнів.

24-річний Євгеній Балухатий (потрапив до полону оку-
пантів у квітні 2022 року в Маріуполі);

24-річний Роман Крагель (теж потрапив у полон у квіт-
ні 2022-го в Маріуполі);

23-річний Сергій Лисенко (потрапив у полон в травні 
2022 року у Маріуполі);

21-річний Максим Пузік;
24-річний Микола Середа (потрапив до полону у квіт-

ні 2022-го в Маріуполі);
24-річний Максим Тітаренко (також потрапив в полон 

у квітні 2022 року в Маріуполі);
44-річний Євгеній Рак (потрапив у полон торік у груд-

ні в Бахмутському районі на Донеччині);
38-річний Антон Заєць, який родом з Миргородського 

району. Потрапив у полон в лютому цього року в Покров-
ському районі Донецької області.

47-річний Віталій Веніславський, який родом з Гребін-
ківської громади. Вважався зниклим безвісти з 27 квітня 
2023 року під час штурму та обстрілу російських військо-
вих біля села Кузьмине в районі Серебрянського лісни-
цтва на Луганщині. 

Координаційний штаб з питань поводження з вій-
ськовополоненими повідомив, що серед звільнених - 
більшість захисників з гарнізону Маріуполя. Також по-
вернулися нацгвардійці, військові моряки, воїни ТрО, 
Державної спеціальної служби транспорту, Десант-
но-штурмових військ, Сил безпілотних систем.

Окрім того, переважна частина тих, кого вдалося по-
вернути – це молодь після 2000 року народження. Своїх 
рідних побачить сьогодні жінка-військовослужбовиця, 
яка перебувала в неволі з травня 2022 року. 

До рядового та сержантського складу належать 268 
звільнених, повернули також дев’ятьох офіцерів. Ни-
нішній обмін є четвертим у цьому році та 63-м від по-
чатку повномасштабного вторгнення. 

Тільки цього року з російської неволі вдалося поверну-
ти додому 596 українців в рамках обмінів та 53 захисни-
ки визволені поза обмінами.

Загалом в рамках перемовного процесу та обмінів з бе-
резня 2022 року Координаційним штабом визволено 4552 
українських громадян. Поза обмінами додатково звіль-
нені з російської неволі 529 людей.

«БМ»

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлен-

ня захисних сіток. Він триватиме, поки 
не скінчиться ця клята війна! Потреба в 
захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для 

«Майстерні дронів», якою керує Марк 
Шульга. 

Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть 
на закупівлю комплектуючих для нових 
FPV-дронів, які стануть надійними поміч-
никами для наших воїнів на передовій.

Карта для донатів: 
5168752106410072.

Надія Василенко: 
Друзі, наша команда волонтерів «Га-

дяцький Борщ» вкотре звертається до вас 
з проханням допомогти нам фінансово. 
Без ваших донатів нам дуже скрутно, але 
не благати про допомогу ми не можемо, 
бо від цього залежить неперервність на-
шої важливої справи. 

Давайте разом допомагати наших за-
хисникам і тим самим наближати нашу 
Перемогу.

Тел.: 099 065 4718 Ірина,  
099 022 0993 Надія.
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач  
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна.

Дарина Близнюк: 
Друзі, потрібна допомога! 
Військовослужбовці з Хартії відкрили 

збір. Щоб наші хлопці працювали як тре-
ба, потрібен дрон на який будуть віша-
ти ретранслятор, щоб дальність наших 
FPV-шників була якомога більшою. Необ-
хідно 150 000 грн. Буду вдячна кожному, 
хто підтримає цей збір.

Номер картки банки  
4441 1111 2177 8371.

Максим Струк:
Ми з хлопцями виконували завдання 

на курському напрямку та продовжуємо 
працювати на Сумщині. Було доволі не-
легко, і у зв’язку з останніми подіями там, 
ми втратили у вогні майже всіх наших 
«бойових коней» та деяке майно.  Нам ко-
нче необхідне авто та гума для бездоріж-
жя для нашого підрозділу. Сума збору - 
250 000 грн.

Банка: 4441111122387297.

Анна Приходько: 
Дорогі друзі, колеги, побратими та по-

сестри - я старший бойовий медик про-
шу вас долучитися до збору на авто для 
мого підрозділу 5О ВМБр для виконання 
бойових завдань та евакуації поранених.  

Номер банки: 5168752131877519.

Віталій Ковальов:
Збір для підрозділу одного з наших за-

хисників. Хлопці виконують завдання на 
Курському та Херсонському напрямках 
і мають потребу в розхідних матеріалах 
для лабораторії вибухотехніків.

Номер картки: 4441111127673279.

Сергіївська громада:
Наші Захисники потребують сучасно-

го тепловізійного прицілу AGM Rattler V2 
25-256 для ефективного виконання за-
вдань в умовах обмеженої видимості. 
Орієнтовна вартість: 62 000 - 70 000 грн.

Реквізити для допомоги: 
5168 7520 9095 5462 (Лобода 
Іван Прокопович).

ПОВЕРНУЛИСЬ 
ІЗ РОСІЙСЬКОГО 
ПЕКЛА

Дмитро Агарков, Едуард Ляш
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У квітні 2025 року Гадяцький районний суд роз-
глядав у відкритому судовому засіданні проваджен-
ня, внесене в Єдиний реєстр досудових розслідувань 
за обвинуваченням уродженця м. Гадяч, пенсіонера, 
раніше не судимого, у вчиненні кримінального пра-
вопорушення, передбаченого ч.1 ст. 263 КК України.

Було встановлено, що у 2021 році (точного часу під 
час досудового розслідування встановити не пред-
ставилося за можливе), у денний час доби, обвину-
вачений, перебуваючи у лісовому масиві поряд насе-
леним пунктом с. Вельбівка, під час збору грибів на 
ґрунті, знайшов завернуті в робочу рукавицю предме-
ти, залишки яких згідно висновку вибухово-техніч-
ної експертизи, були ручною осколковою гранатою 
Ф-1 з уніфікованим запалом ручної гранати модер-
нізованим УЗРГМ, що відноситься до категорії вибу-
хові пристрої.

Після цього, обвинувачений усвідомлюючи, що цей 
предмет являється вибуховим пристроєм, підібрав 
його та помістив до свого кошика для подальшого 
зберігання. Тим самим умисно та незаконно при-
дбав із вказаною метою вищевказаний вибуховий 
пристрій.

Того ж дня, він, діючи умисно, продовжуючи свою 
злочинну діяльність, після незаконного придбання 
вибухового пристрою (ручної осколкової гранати Ф-1, 
з уніфікованим запалом ручної гранати модернізо-
ваним УЗРГМ), перевіз її до себе додому, де заховав 
в гаражному приміщенні, тобто тим самим незакон-
но зберігав її у період часу з 2021 року до 8.07.2024.

8.07.2024, близько 11:30 години, обвинувачений, 
прибув до місця власного проживання, де він із при-
міщення гаражу взяв ручну осколкову гранату Ф-1 з 
уніфікованим запалом ручної гранати модернізова-
ним УЗРГМ, після чого усвідомлюючи, що граната яв-
ляється вибуховим пристроєм, вийшов на територію 
подвір`я та висмикнув з неї чеку, далі попередивши 
свою співмешканку, про те, щоб та не наближалася до 
нього почав тримати її у руках.

Цього ж дня, о 14 год. 36 хв. 34 сек. при спробі обви-
нуваченим передати ручну осколкову гранату Ф-1 од-
ному із працівників поліції, предмет спрацював в ре-
зультаті чого відбувся вибух.

Таким чином своїми умисними діями, що вирази-
лись у незаконному придбанні, носінні та зберіганні, 
вибухового пристрою без передбаченого законом до-
зволу, обвинувачений, вчинив кримінальне правопо-
рушення, передбачене ч.1 ст.263 КК України.

У судовому засіданні обвинувачений свою вину ви-
знав у повному обсязі, у вчиненому щиро розкаю-
ється, фактичні обставини вчинення кримінально-
го правопорушення не оспорює, підтвердив суду, що 
кримінальне правопорушення ним було вчинено при 
вищезазначених обставинах.

На підставі вищевикладеного, суд визнав його вин-
ним у вчиненні кримінального правопорушення, пе-
редбаченого ч.1 ст.263 КК України та призначив пока-
рання у вигляді 3 (трьох) років позбавлення волі. Але 
на підставіст.75КК України звільнив від відбування 
призначеного покарання з іспитовим строком 1 рік.

У той же час, на обвинуваченого поклали обов’язок 
сплатити процесуальні витрати за проведення судо-
вої експертизи в сумі 2271 грн. 84 коп.

Речові докази: вилучену транспортувальну пробку 
до гранати типу Ф-1; рештки осколків гранати Ф-1, 
важіль з маркуванням 290-74 УЗРГМ 583; поліетиле-
новий пакет «Нова пошта»; 17 набоїв різного калібру 
для гладко ствольної рушниці знищили.

ЄДРСР

Скажіть, будь ласка, чи у вас на чистий четвер таке 
саме на подвір›ї, чи поки ви упорядковували свої 
домівки до Великодня, ваші діти допомогли впо-
рядкувати територію біля Вельбівського будинку 
культури!? Знищили (перерили) клумбу, засипали 
піском бруківку та поріг, намалювали «витвір мис-
тецтва» перед входом.

Гарно «привітали» з Великодніми святами.
Правоохоронні органи повідомлені про цей 

факт».
Як стало зрозуміло із коментарів на відео, місце-

ві мотоциклісти (найімовірніше неповнолітні) вла-
штували собі місце для виконання трюків прямо на 
клумбі перед клубом. Звісно, нічого живого після 
цих «покатушок» там не залишилось. 

У коментарях до цього посту місцеві мешканці не 
стримували емоцій: 

Вова Марченко:
«Батьки знають чиї це. До того ж, вони вже не діт-

ки. Останнє попередження. Адже вони порили і біля 
дворів теж. Спіймаємо - розбиратися не будемо».

Олександр Зуб:
«Це ж не Київ, що знайти мопеди та їх власників 

важко. Я підтримую сотні годин громадських робіт 
батькам тих дітей. Має бути покарання та соціаль-
на обізнаність. Без цього будуть і гірші порушення 
правил та законів».

Валентина Паньків:
«Батьків притягнути до відповідальності і разом 

зі своїми дітьми, яким все дозволено, впорядкува-
ти всю територію біля будинку культури».

Яна Дорохова:
«Завжди біля будинку культури трапляються різні 

«пригоди». Чому б не поставити камери, щоб було 
видно «гарних підлітків» і їхні розваги. Якщо не 
має коштів на камери, хай ставляють їх герої сьо-
годнішньої події».

Сергій Троян:
«Зовсім ті падлюки і не «не відомі» Це ж не при-

види! Гаркотняву ж чули вельбівчани? І 100% бачи-
ли, що ті робили. Потрібно було визвати поліцію, 
або і самим взяти дрючок та по спинах. Але ж , «моя 
хата скраю»...»

Маємо надію, що винні таки понесуть відпові-
дальність за свої вчинки. Проте, мусимо зауважи-
ти, що подібна проблема виникає щороку з настан-
ням весняно-літнього сезону. І, на жаль, вирішити 
її складно. Мешканці громад Гадяччини скаржать-
ся на рев мопедів та мотоциклів. До того ж, у біль-
шості випадків, керують цими транспортними за-
собами підлітки, які не лише не мають посвідчення 
водія, а й часто показово порушують правила до-
рожнього руху.

Тому, вкотре хотілося б нагадати, що водії мото-
циклів, мопедів та скутерів є повноцінними учас-
никами дорожнього руху та повинні дотримуватись 
вимог Правил дорожнього руху України. До того ж, 
не всі, мабуть, знають (чи забувають), що керува-
ти мотоциклом, мопедом чи скутером можна лише 
з 16-річного віку і виключно після отримання по-
свідчення водія відповідної категорії. Для мотоци-
клістів це категорія А. Для водіїв мопедів та мото-
ролерів чи інших «двохколісних» з об’ємом двигуна 
до 50 куб. см. або ж електродвигуном до 4 кВТ – ка-
тегорія А1. 

Аби отримати посвідчення водія необхідно про-
йти курси в автошколі, а після цього – скласти іс-
пит. Та, незважаючи на це, нерідко за кермом не-
зареєстрованих мотоциклів ганяють неповнолітні. 
І, практично завжди це відбувається за згоди бать-
ків, які ж і купують їм ці транспортні засоби та сві-
домо дозволяють порушувати закон. 

Водночас, зауважимо, що відповідальність за не-
законну їзду на мотоциклах неповнолітніми нести-
муть саме їх батьки за ст.184 ч. 3 КУпАП (Вчинення 
неповнолітніми віком від 14 до 16 адміністратив-
ного правопорушення) – тягне за собою накладен-

ня штрафу на батьків або осіб, які їх замінюють, від 
п’ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів до-
ходів громадян та матеріали справи будуть направ-
лені на розгляд до суду, а транспортний засіб буде 
затримано.

Відповідальність за те, що підліток, не досягнув-
ши 16-річного віку керує мопедом, мотоциклом чи 
автомобілем, нестиме за ст. 126 ч 2 КупАП (Керу-
вання транспортним засобом особою, що не має 
відповідних документів на право керування таким 
транспортним засобом, або не пред’явила їх для пе-
ревірки) тягне за собою накладення штрафу, в роз-
мірі двадцяти п’яти неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян та матеріали справи будуть на-
правлені на розгляд до суду.

Та, на жаль, дослідження судових рішень показує, 
що до реального покарання доходить лише мала 
частка справ. У більшості випадків батьків притягу-
ють до адміністративної відповідальності, а кримі-
нальні справи часто завершуються умовними тер-
мінами чи штрафами.

Є і юридичні лазівки. Батьки нерідко уникають 
відповідальності, стверджуючи, що дитина взя-
ла транспорт без їхнього відома. Такі пояснення 
ускладнюють доведення провини, особливо якщо 
техніка не зареєстрована офіційно.

Проте, навіть окрім штрафу та конфіскації тран-
спортного засобу, можуть бути набагато гірші на-
слідки безвідповідальності батьків. Мотоцикл – 
це небезпечно і страшно. Про це свідчить сумна 
статистика. Як повідомляє прес-служба поліції, за 
2024 рік в Україні значно зросла кількість аварій за 
участю неповнолітніх: зафіксували 4 563 випадки, 
в яких загинули 180 дітей і 5225 отримали травми. 
Для порівняння, у попередні роки щороку реєстру-
вали близько 3,5 тисячі таких аварій.

Трагічних історій уже від початку цього року хоч 
відбавляй: 

У селі Устивиця Миргородського району, 15-річ-
ний мотоцикліст не впорався з керуванням та зітк-
нувся з припаркованим на узбіччі дороги автомобі-
лем. Внаслідок ДТП травми отримали 16-річні водій 
та пасажир мотоцикла.

У Березовій Луці, мотоцикл Musstang під керуван-
ням 14-річного водія допустив виїзд за межі проїз-
ної частини дороги та зіткнувся з електроопорою. 
Внаслідок дорожньо-транспортної пригоди, непо-
внолітній отримав тілесні ушкодження та госпіта-
лізований до лікарні.

В Опішні два підлітки  під час руху впали із мото-
цикла. Внаслідок ДТП, один з із них загинув на міс-
ці, другий, на щастя – вижив. 

А кілька днів тому, на Рівненщині двоє неповно-
літніх хлопців на мотоциклі розбилися на смерть. 
Медики, які прибули на виклик лише констатували 
смерть обох хлопців. 

Але навіть аналізуючи ці страшні дані, ми не знає-
мо, чи вплине ця трагічна інформація на свідомість 
батьків і чи принесе справжній результат. Адже, 
сьогодні, «сучасні» батьки часто не лише ігнорують, 
а й самостійно заохочують дітей змалку їздити на 
мототехніці, це сприймається як традиція: «Я в ди-
тинстві ганяв на мопеді, був «першим пацаном на 
селі», і ти так будеш».

Фрази типу «він уже мужик, бо вміє їздити» зву-
чать як комплімент, а не як докір. Ця традиція пе-
редається з покоління в покоління, ігноруючи без-
пеку та закон. А повідомлення про трагічні аварії зі 
смертельними наслідками такі батьки вважають чи-
мось далеким, що їх не стосується.

Але все ж таки стосується. Бо неповнолітні за кер-
мом: сьогодні це може бути гра, а завтра — траге-
дія, каліцтво, чи гірше - смерть. Тому, вкотре закли-
каємо, перш ніж купувати дітям таку небезпечну 
«забавку», добре подумайте про наслідки. І нехай, 
зруйнована клумба у Вельбівці, буде найменшим і 
останнім злом, яке може статися із вашою дитиною.

Оксана Кириченко

ПОЖЕЖІ
18 квітня, о 8:48 на території Великобудищан-

ської громади, в с. Морозівщина, сталася поже-
жа господарчої споруди. 

Знищено дану споруду. До гасіння залучалась 
МПК с. Мартинівка Великобудищанського загону 
МПО АЦ-ЗІЛ-2,4 т.

****** 
19 квітня, о 13:51, у м. Гадяч, сталася пожежа 

на відкритій території. Знищено суху рослинність 
на площі 4 га. 

До гасіння залучалась  6 ДПРЧ  АЦ-ІВЕКО-3,2 т; 
АЦ-ЗІЛ-2,4 т (6х6),  МПК с. Книшівка Великобуди-
щанського загону МПО АЦ-ЗІЛ-2,4 т. та 1 од. при-
стосованої та 2 од. допоміжної техніки філії Га-
дяцького лісового господарства ДП «Ліси України».

ДСНС

ЗБИРАВ ГРИБИ – 
ЗНАЙШОВ ГРАНАТУ

ЗНОВУ ПРО НЕПОВНОЛІТНІХ 
НА МОТО або «ПРИВІТАЛИ»  
ІЗ СВЯТАМИ

Пост із такою назвою днями з’явився на 
сторінці Вельбівського старостату в соцмережі: 
«Шановні жителі Вельбівки!
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Засідання 61 чергової сесії Гадяцької міської 
ради восьмого скликання відбулося 15 квітня. 
Були присутні 16 депутатів із 26 обраних.

Розпочали із прийнятих рішень виконавчим ко-
мітетом в міжсесійний період. Загалом, прийнято 
47 рішень, із них: про виплату одноразової мате-
ріальної допомоги при народженні дитини (5 за-
явників); про надання разової грошової допомоги 
військовослужбовцям, що проходять службу за кон-
трактом (на час дії воєнного стану) та їх сім’ям,  мо-
білізованим та сім’ям мобілізованих громадян (11 
заявників); про надання грошової допомоги вій-
ськовослужбовцям на лікування після поранення (2 
заявники); про надання грошової допомоги на ліку-
вання військовослужбовцям у зв’язку з порушенням 
стану здоров`я під час захисту України  (5 заявни-
ків); про надання щорічної разової грошової допо-
моги членам сімей загиблих учасників АТО/ООС, За-
хисників та Захисниць України (10 заявників); про 
надання разової грошової  допомоги на лікування 
мешканцям громади (20 рішень); про затвердження 
висновку комісії з питань захисту прав дитини при 
виконавчому комітеті (2 рішення); про припинення 
дії договору про патронат та вибуття дитини з сім`ї 
патронатного вихователя (2 рішення).

Далі звітував керівник Миргородської 
окружної прокуратури 
Антон Чорнорук розповів про стан боротьби зі зло-

чинністю та результати діяльності прокуратури на 
території Гадяцької громади у 2024 році. Коротко 
про найцікавіше:

Упродовж 2024 року на території громади спосте-
рігалось зростання злочинності, у середньому біль-
ше аніж у середньому по області та району - +11%. 
Усього зареєстровано 417 злочинів: 19 особливо 
тяжких злочинів; 139 тяжких; 53 нетяжких; 77 кри-
мінальних проступків. Із усіх зареєстрованих 43 % 
- злочини проти власності: 47 крадіжок; 56 шах-
райств; 1 грабіж; 18 привласнень увіреного майна.

На території громади розбої відсутні (хоча на те-
риторії району були). Також не скоєно жодного ви-
магання. Злочини проти життя і здоров’я складають 
8,7%, зокрема 21 це легкі тілесні ушкодження.

На території громади не скоєно жодного умисно-
го вбивства та не обліковано фактів тяжких тілесних 
ушкоджень, правопорушень проти статевої свобо-
ди та недоторканості, а також не обліковано жод-
ного правопорушення проти національної безпеки. 

Злочини проти довкілля – 9 фактів, усі стосовно 
незаконних порубок деревини.

 
Далі звітували керівників комунальних 
медзакладів:
Анастасія Опришко, заступник директора КНП 
«Гадяцька міська центральна лікарня»
Гадяцькою лікарнею підписано договір із НСЗУ за 

24 напрямками.
У звітному році законтрактувались за новим па-

кетом «Готовність закладом охорони здоров’я до на-
дання допомоги у надзвичайних ситуаціях», що при-
несло закладу додатково доходу 12 млн 600 грн.

Основні джерела надходження лікарні – кошти за 
договором про медичне обслуговування населен-
ня за програмою медичних гарантій. Також від міс-
цевого бюджету та об’єднаних громад надійшло 11 
млн 419 тис. 296 грн. Ці кошти направлені на опла-
ту праці стоматологів, які працюють у сільській міс-
цевості, комунальні послуги, пільгові ліки.

Також у 2024 році отримали державні кошти 11 
мільйонів гривень на капітальний ремонт захис-
них споруд. 

Юлія Власенко, в.о. головного лікаря КНП 
«Гадяцький центр ПМСД»
Мережа включає 26 структурних підрозділів. На 

території гадяцької громади функціонує 4 амбула-
торії.  Заклад обслуговує 48 578 осіб.  Станом на 1 
січня 44 500 осіб обрали собі сімейного лікаря і за-
ключили декларацію. У закладі працює 26 сімейних 
лікарів, 1 лікар-терапевт, 4 лікарі-педіатри, тобто 
31 фізична особа лікарів ПМД, із них 2 особи - за су-
місництвом. Кількість молодшого медперсоналу – 
89 фізичних осіб.

Дохід за договорами із НСЗУ в 2024 році стано-
вив 41 млн 405 тис. грн (основна частка доходів 
припадає на пакет надання первинної медичної 
допомоги).

Центр ПМСД – об’єкт користування 6 громад. 
Згідно програми розвитку та підтримки на 2022-
2024 роки із місцевих бюджетів громад у 2024 році 
виділено 7 млн 527 тис. грн, із них Гадяцька гро-
мада виділила 2 млн 170 тис. грн, сільські грома-
ди - 5 млн 357 тис. грн.    

Нові призначення 
Під час засідання сесії Володимир Нестеренко за-

пропонував затвердити на посаду заступника місь-
кого голови з питань діяльності виконавчих органів 
міської ради Василя Губського. Кандидатуру затвер-
дили одноголосно. До виконання обов’язків він при-
ступив 17 квітня. 

Відповідно, міська рада достроково припинила 
повноваження старости Сарського старостинсько-
го округу від 15 квітня 2025 року та звільнила Васи-
ля Губського з займаної посади.

Натомість, на посаду старости Сарського старо-
стинського округу Гадяцької міської ради затвер-
дили Юрія Пригоду. Він також приступив до ви-
конання обов’язків з 17 квітня та отримав 11 ранг 
посадової особи місцевого самоврядування в ме-
жах п’ятої категорії посад. Окрім того, Василя Губ-
ського і Юрія Пригоду ввели до складу виконавчого 
комітету Гадяцької міської ради.

 
Зміни до програми з благоустрою 
1 836 000 грн - поточний ремонт тротуарних до-

ріжок у в місті Гадяч, а саме:
199 500 грн -  площа Соборна;
198 000 грн - площа Миру;
400 000 грн - ремонт тротуарної доріжки по ву-

лиці Драгоманова;
198 500 грн - ремонт тротуарної доріжки по вули-

ці Лесі Українки;  
199 000 грн - ремонт тротуарної доріжки по ву-

лиці Гетьманській; 
195 000 грн - ремонт тротуарної доріжки по вули-

ці Гадяцького договору;  
197 000 грн - ремонт тротуарної доріжки по ву-

лиці Лохвицькій  
199 000 грн - ремонт тротуарної доріжки по ву-

лиці Шевченка  
50 000 грн - ремонт тротуарної доріжки по вули-

ці Західній  
150 000 грн - придбання металевих конструкцій, 

прапорів, виготовлення фото для встановлення  ін-
формаційних щитів полеглим Захисникам та Захис-
ницям України;

99 000 грн - придбання автобусних зупинок (3 
шт.) у Осняги, Островерхівку та Біленченківку;

200 000 грн - придбання дитячих майданчиків (2 
шт.) для встановлення в Осняги та Островерхівка.

Зміни до програми «Безпечна громада»
Камери відеоспостереження на території громади 

будуть працювати, але з метою підвищення рівня 
безпеки із бюджету громади передали кошти в роз-
мірі 623 тис. 900 грн Головному управлінню наці-
ональної поліції Полтавської області для закупівлі 
додаткових вузлів відеоспостереження.

Зміни до Програми розвитку  
дорожнього господарства  
18 млн 447  тис. грн - загальний обсяг фінансо-

вих ресурсів, необхідних для реалізації Програми. 
Зокрема, на поточний ремонт доріг додали: 

2 000 000 грн - вулиця Свято - Преображенська в 
місті Гадяч;

800 000 грн - вулиця Героїв Майдану в місті Гадяч;
800 000 грн –  вулиця Лохвицька в місті Гадяч;
197 000 грн - вулиця Конституції України в мі-

сті Гадяч; 
600 000 грн –вулиця Західна в місті Гадяч;
400 000 грн -  вулиця Білохи в місті Гадяч;
300 000 грн - вулиця Козацька в місті Гадяч;
300 000 грн - вулиця Гончара в місті Гадяч;
300  000 грн – вулиця Коцюбинського в місті 

Гадяч;
190 000 грн – вулиця Виговського в місті Гадяч;
100  000 грн - вулиця Панаса Мирного в місті 

Гадяч;
190 000 грн - провулок Володимира Капустіна в 

місті Гадяч;
195 000 грн – вулиця Богдана Хмельницького в 

місті Гадяч; 
197 000 грн - вулиця Бороховича в місті Гадяч;

197 000 грн - вулиця Романа Ляша в місті Гадяч;
198 000 грн - вулиця Дружби в місті Гадяч;
150  000 грн - вулиця Набережна Псла в місті 

Гадяч;  
195  000 грн - вулиця Набережна Груні в місті 

Гадяч; 
180 000 грн - провулок Шкільний в місті Гадяч;
195  000 грн - вулиця Староковальська в місті 

Гадяч;
195 000 грн – вулиця В’ячеслава Чорновола в мі-

сті Гадяч;  
150  000 грн - вулиця Центральна в селі 

Біленченківка;
55 000 грн - вулиця Весняна в селі Біленченківка;  
195  000 грн  - вулиця Молодіжна в селі 

Біленченківка;
50  000 грн -  вулиці Окладська в селі 

Біленченківка; 
100 000 грн - вулиця Захисників України в селі 

Осняги; 
95 000 грн - вулиця Ярова в селі Степаненки; 
50 000 грн - ремонт дороги по вулиці Дружби в 

селі Писарівщина; 
120 000 грн - вулиця Гетьманська в селі Сари;
135 000 грн - вулиця Набережна Псла в селі Сари;
110 000 грн - провулок Садовий в селі Сари;
180 000 грн - вулиця Заярська в селі Харківці;
10 000 грн - вулиця Шкільна в селі Харківці;
195 000 грн - вулиця Клубна в селі Малі Будища; 
110 000 грн - вулиця 1 Садова в селі Малі Будища; 
110 000 грн – вулиця 2 Садова в селі Малі Будища; 
По 10 000 грн – вул.Полтавська; вул. Світанкова; 

пров. Шкільний в селі Малі Будища;
100 000 грн - вулиця Лесі Українки в місті Гадяч;
195 000 грн - вулиця Подільська в місті Гадяч;
100 000 грн - площа Соборна в місті Гадяч;
100 000 грн - вулиця Вокзальна в місті Гадяч;
195 000 грн - вулиця Михайлівська в місті Гадяч;
300 000 грн – вулиця Миргородська в місті Гадяч;
195 000 грн - вулиця Юрія Немирича в місті Гадяч; 
6 700 000 грн - вулиця Полтавська в місті Гадяч;
150 000 грн - вулиця Русанівська в місті Гадяч;
165 000 грн - провулок Український в місті Гадяч;
90 000 грн – провулок Лохвицький в місті Гадяч;
150 000 грн - провулок Сонячний в місті Гадяч;
83 000 грн - вулиця Підлісна в місті Гадяч;
80 000 грн - провулок Підлісний в місті Гадяч.

Зміни до бюджету громади на 2025 рік.
6 млн 062 тис. 496 грн отримали понад плану от-

римали, відповідно доходну частину збільшили на 
6 млн 103 тис. 902 грн. 

Видаткова частина бюджету збільшується на 
6 млн 778 тис. 795  грн:

60 тис. грн - на стоматологічну рентгенівську 
установку (кошти Великобудищанської громади); 

99  980 грн - фінансова підтримка КП «Гадяч 
житло»;

5 млн 900 тис. грн. - на поточний ремонт доріг 
(кошти від перевиконання бюджету); 

19970 грн - на проведення капремонту укриття 
лікарні (субвенція Сергіївської громади); 

354 893 грн - ремонт укриття в Сарській школі; 
20 тис. грн - заходи та роботи з мобілізації; 
60 600 грн - покращення якості гарячого харчу-

вання учнів початкових класів;  
100 тис. грн. - відділу соцзахисту населення на 

поточний ремонт адмінбудівлі та  облаштування 
пандусу Драгоманова, 4, прим.2;

300 тис. грн. - субвенція військовій частині на 
придбання засобів РЕБ, БПЛа та джерел безперебій-
ного живлення.

Оксана Кириченко

Рішенням сесії у комунальну власність 
Гадяцької громади прийняли легковий 
автомобіль Mitsubishi L 200, 2017 р. в., 
реєстраційний номер АА0671РЕ, який 
передала ТОВ «УКРАЇНСЬКА БУРОВА 
КОМПАНІЯ» в рамках договорів про 
фінансування соціально-економічного 
розвитку Миргородського району.
Після підписання акта прийому-передачі 
та перереєстрації, транспортний засіб 
передадуть на праві господарського 
відання КП «Сарське».

ПРО НОВІ ПРИЗНАЧЕННЯ, ВИДІЛЕННЯ КОШТІВ НА 
РЕМОНТ ДОРІГ І ТРОТУАРІВ ТА ПОДАРОВАНЕ АВТО
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

ТЕЛЕФОН 
редакції:

050 8011885 

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

На Полтавщині стартував сезон роздрібної торгівлі 
домашньою птицею. Зокрема, люди купують добових 
бройлерів, м’ясо-яєчних курчат та гусенят для розве-
дення в домашніх умовах. Поки попит на молодняк не-
великий. У зв’язку з потеплінням він зростатиме вже 
протягом цього тижня. Про це повідомив директор ін-
кубаторної станції Андрій Волошин.

Олександра Шаптала купує зо кілька десятків добо-
вих м’ясо-яєчних курчат на інкубаторній станції. З її 
слів, для утримання птиці вдома ціна прийнятна:

«Купую не кожен рік, тільки за потреби. Для яйця, 
для себе, для м’яса. М’ясо-яєчну птичку. Це «Іспан-
ка», «Редбро», «Геркулес». Нульовий вік, це тільки 
вилупились».

На інкубаторній станції у Новосанжарській громаді 
молодняк бройлерів оптом реалізують увесь рік. Кіль-
ка тижнів тому розпочали і роздрібну торгівлю. Задля 

цього розширили асортимент, каже головний технолог 
інкубаторної станції Ольга Бурова:

«Кури, гуси, індики, м’ясо-яєчні породи. Є бройлер, 
це м’ясна порода, є м’ясо-яєчні породи, які даються і 
м’ясо, і яйце. Таких шість-сім видів. Весь процес за-
ключається із закладки яйця. Потім ідуть повні міражі. 
Це відбір на запліднене і незапліднене яйце. Потім іде 
переніс з інкубаційної шафи у вивідну, і йде до само-
го виводу. На виводі вже отримуємо готове курча, пе-
редаємо на вакцинацію і все. І вже готове курча. Цей 
весь процес займає 21 день».

Андрій Волошин займається птахівництвом на Пол-
тавщині близько дев’яти років: «Птахівництвом ще з 
дитинства займаюсь. Ще батьки займались. Самі ми з 
Донецької області, переселенці. 2016-го року приїхали 
і тут вже заснували цей інкубатор. Було шість машин 
всього-на-всього. Розраховано десь на чотири міль-
йони на рік птиці. На даний момент це вже інкуба-
тор, який розрахований на 24 мільйони курчат на рік».

Якщо на оптовий продаж попит великий завжди, 
каже Андрій Волошин, то в роздріб поки беруть мало. 
Ціни на добову птицю цього року зросли.

«У зв’язку з тим, що зайшов пташиний грип, в Євро-

пі дуже багато, та і в нас випадки в Україні були до но-
вого року. І батьківського стада, несучок, багато виби-
ли. І зараз йде нестача яйця. Тому підіймаються ціни. 
Навіть телефонували з Чехії, Польщі, Естонії, питали 
курчат. Роздріб по бройлеру зараз, по м’ясо-яєчних - 
це десь від 30 до 36 (гривень – ред.) у залежності, яка 
птиця. На опті це 29-30. Дуже здорожчало. До нового 
року можна було купити 23, зараз до 30. І ще буде ро-
сти, швидше за все, тому що батьківського стада так 
швидко не розвинеш. Ціни на гусенят десь почнуть-
ся зі 100-110. Там далі будемо бачити, як ринок буде 
показувати».

Та все ж вирощувати птицю в домашніх умовах ви-
гідніше, ніж купувати м’ясо чи яйця, впевнений чоло-
вік: «Вигідніше. Ти можеш і травички кинути, і м’ясо 
буде смачніше на вигулі, на свободі», — додав дирек-
тор інкубаторної станції Андрій Волошин.

Із словами директора інкубаторної станції, у зв’язку 
з потеплінням попит на молодняк курей, гусей та ін-
шої домашньої птиці почне зростати протягом най-
ближчого тижня.

За матеріалами «Суспільне» 

ПРОДАЖ МОЛОДНЯКА 
ДОМАШНЬОЇ ПТИЦІ: ЧИ 
ЗРОСЛИ ЦІНИ?
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Його відкривала донька нашого земляка – Тіна. 
Збір на авто для 95 десантно-штурмової Поліської 
бригади, яка знаходиться на Курському напрямку, 
де служить Олександр Панченко із Гадяча. Авто вже 
придбали й воно виконує бойові завдання. 

Щиро дякуємо кожному і кожній за донат, поши-
рення та інформаційну підтримку. 

Разом до перемоги!

Віталіна Пинчук:
Збір коштів на ремонт бойового автомобіля 

Nissan Navara для 61-ї механізованої бригади, де 
служить наш земляк, Олександр Власенко з Вель-
бівки, закрито.

Дякую кожному та кожній за донат, репост, ко-
ментар, сердечко!

Кожна дія, кожне добре слово, кожна гривня — це 
не просто допомога, це віра.

Віра в Перемогу!  Віра в життя! Віра в те, що ми 
— єдині!

Нехай кожна ваша гривня повернеться до вас до-
бром, здоров’ям і світлом. 

Весна скрізь і всюди. Річка Псел ниткою зшиває 
великі і малі населені пункти Полтавщини і Сум-
щини. Сумський (Курський) напрямок залишаєть-
ся у списку «гарячих бойових зіткнень».

На цьому напрямку теж «нашого цвіту». Їдемо, ви-
вчаючи назви населених пунктів. Весняним квітом 
наповнюються двори і вулиці. Святково одягнені 
люди поспішають на обряд освячення великодніх 
кошиків до великих і малих церков і храмів.

Все як завжди, якби ж не оті будинки і будівлі 
безвікон-бездверей-бездахів-одинфундамент.

Великодні смаколики ми везли для наших захис-
ниць і захисників. Для них вони промінчики тепла, 
домашнього затишку, який ми привезли їм, поки 
вони воюють далеко від своїх домівок.

Розговілися у Сумах. Далі, зустріч, дружні обійми, 
спілкування, телефонні дзвінки, кава у прифронто-
вому магазинчику. Насправді ніяких слів не виста-
чить, щоб повною мірою висловити подяку нашим 
титанам, нашим незламним воїнам. Хочемо, щоб 
вони постійно відчували, що про них пам’ятають, 
люблять, поважають і хвилюються. 

У наших із ними розмовах, щира подяка тим, хто 
випікав, коптив, смажив, фарбував, варив, прикра-
шав, пакував, збирав, донатив.

За ці два дні, на фронт було доставлено: 300 шт. 
пасок, близько 40 кг різноманітних м’ясних смако-
ликів, більше 200 шт крашанок, 40 кг голубців, 20 кг 
редиски, 10 л запашної олії, 5 кг меду, цукерки, пе-
чиво, фрукти, кава, чай. А ще, рибальські сітки, за-
соби особистої гігієни, лікарські засоби, шкарпет-
ки. Дитячі малюнки, аплікації, великодні обереги, 
листи-побажання від найменших.

Є люди, які роблять цей світ добрішим. Наші не-
втомні друзі відносяться саме до таких. Як же до-
бре, що ви є! Без вашої допомоги, так все не скла-
лося добре.

Щиро і доземно дякуємо тим, хто долучився до 
Великодніх приготувань: Краснолуцький волонтер-
ський гурт «Лариса і команда»; Анатолій Мощенко, 
Григорій Вірченко та їхні однодумці із с. Лисівка; 
Петро та Людмила Максименки; Олександр Бонда-
ренко; колектив працівників, батьки та вихованці 
ЗДО «Первоцвіт» Гадяцької міської ради; директор 
ТОВ «Агро-Край» Олексій Омельченко; надлісни-
чий Гадяцького надлісництва Ігор Федяй; Станіслав 
Жикулін; Сергій Копайгора, Олександр Сало та їхні 
друзі з Петрівки-Роменської; Лариса Труш та ко-
лективи міського відділу культури й ККЗ «Дружба»; 
Олег Ревегук; Володимир Пасюта; Володимир Тро-
ценко; Віталій Узнадзев; Алла Бабенко; сім’я Олени 
Харченко; Віра Шаповал та колектив КНП «Гадяць-
кий Центр ПМСД»; Тетяна Масловська; колектив 
Розбишівського навчально-реабілітаційного цен-
тру з поглибленим професійно-трудовим навчан-
ням Полтавської обласної ради (директор Катерина 
Литовченко); Сергій Бабак; Анатолій Жартовський; 
сім’я Валентини Йотки; Марія Гребінченко; Оль-
га Торяник; Марина Безух; Андрій Рябко, БФ «Ман-
дрівник»; Віталій Яремченко; Лідія Бруяка; Наталія 
Шимка; Людмила Якуня; Таня Гаєвська. 

Дякуємо за розуміння, за добросердечність, чуй-
ність, щирість, підтримку! Приємно знати, що такі 
люди є поруч. Нехай повернеться вам добро здо-
ров’ям, щастям, щедрими дарунками.

Не забуваймо, що якими б сильними не були 
наші воїни, підтримка збільшує їхні сили! Разом 
до Перемоги!

Ця поїздка вже історія, а ми продовжуємо набли-
жати Перемогу, готуючись до наступної. Кожен на 
своєму фронті, кожен по можливості, не забуваючи 
про НАШИХ оборонців.

В. Оробей, А. Глік у соцмережі

В’ячеслав прийшов до армії добровільно 
навесні 2022 року. Пройшов підготовку, 
служив у резервній роті — охороняв міст, 
згодом переведений на охорону стратегічного 
об’єкта. До весни 2023 року виконував 
завдання у тилу, після чого був направлений 
до бойових рубежів.

 «Спочатку все здавалося організовано: пост, гра-
фік, зміни, — говорить В’ячеслав. — Але ми всі ро-
зуміли — справжнє почнеться далі».

У травні 2023 року Хорік прибув на бойові позиції 
на Харківському напрямку. Три місяці перебував у 
лісових і польових умовах. Позиції обстрілювались 
майже щодня: працювали міномети, дрони, скида-
ли гранати. Уночі противник намагався наблизити-
ся — двічі відкривав вогонь на ураження з відстані 
до 50 метрів.

 «Вночі видно було, як один повзе, — згадує Хо-
рік. — Іншого разу побачив у тепловізор, стояв між 
дерев. Не думав — стріляв одразу. Зранку знайш-
ли уламки, сліди. Таке не забувається, а сонливість 
вночі знімає миттєво адреналіном»

FPV-дрони неодноразово атакували позиції. Один 
удар залишив вирву в кількох метрах від бліндажа. 
Інший завис у гілках — його знищили гранатами.

«Якби той заряд упав на метр ближче — нас би не 
було, — каже В’ячеслав. — Іншого підірвали самі. Че-
кати на саперів — означало ризикувати. Та й одно-
го дрона я сам зняв з дерева, відкусив заряд та від-
дав потім нашим спеціалістам».

Вдома на В’ячеслава чекають дружина і двоє ді-
тей. Додому приїздить рідко, родина не навідується 
— з міркувань безпеки. В рідному місті були удари 
по інфраструктурі, є загиблі серед цивільних. Після 
війни не планує нічого грандіозного.  «Побачити ді-
тей. Почути тишу. Просто жити, — говорить В’ячес-
лав. — Це і є перемога».

17 Бригада НГУ

Про це він повідомив на своїй сторінці у соціаль-
ній мережі, 14 квітня.

«Іменем українського народу Головнокоманду-
вач Збройних сил України має честь нагородити 
старшого солдата Владислава Солончука відзна-
кою «За незламність», – вказано у наказі Олексан-
дра Сирського від 28 лютого 2025 року.

Нагрудний знак «За незламність» вручається вій-
ськовослужбовцям та працівникам Збройних Сил 
України, які брали безпосередню участь в об’єдна-
них, антитерористичних операціях, а також опера-
ціях із підтримання миру та безпеки, забезпечува-
ли їх проведення та перебували в полоні.

Нагадаємо, гадячанин, військовослужбовець Вла-
дислав Солончук, перебував у російському полоні 
рік. Потрапив до полону у квітні 2022 року під час 
оборони Маріуполя. Владислав тримав захист мі-
ста на заводі «Азовмаш». 10 квітня 2023 року був 
повернутий в Україну в межах одного із обмінів.

«БМ»

СТАРШИЙ СОЛДАТ 
ВЛАДИСЛАВ 
СОЛОНЧУК ОТРИМАВ 
ВІДЗНАКУ «ЗА 
НЕЗЛАМНІСТЬ»

«ПОБАЧИТИ ДІТЕЙ. ПОЧУТИ 
ТИШУ. ПРОСТО ЖИТИ.  
ЦЕ І Є ПЕРЕМОГА»

«ХОЧЕМО, ЩОБ 
ВОНИ ПОСТІЙНО 
ВІДЧУВАЛИ,  
ЩО ПРО НИХ 
ПАМ’ЯТАЮТЬ»

ЗБІР 
ЗАВЕРШЕНО
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК с. Броварки. 
Сарай, саж, погріб,з/д 25с. 
Ціна 50 тис. грн. Торг. Тел. 
0506330183
 БУДИНОК с. Тепле, Мир-
городський р-н, Полтавська 
обл. Газ, світло, водопровід, 
з/д 25с. Ціна 90тис. грн. Тел. 
0668625227
 БУДИНОК р-н Заяр, біля 
РЕСу, з/п 72,3 м.кв., газ, 
вода,  погріб, гараж, сарай, 
з/д 6 с. Ціна договірна. Тел. 
0954201390
 БУДИНОК с. Красна Лука, 
газ, вода. Тел. 0957757334
 БУДИНОК, м. Гадяч, центр, 
пров. В.Капустіна,7.  Газ, 
вода, господ. споруди. Тел. 
0956884459
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, зручне 
розташування. Газ, вода, л/к, 
з/д 7 соток, приватизована. 
Можливо під бізнес, обмін або 
під дачу. Тел. 0955711574
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748

КВАРТИРИ
Продаж

 1-КІМН. кв., , р-н Чере-
мушки, з/п 34, 5 м.кв., 4/5 
поверх Тел. 0956029851 (теле-
фонувати ввечері)
 1-КІМН. кв., м. Полтава, 
вул. Нікітченка, 3, 7- поверх, 
з/п 43м.кв..Новобудова. 
Тел.0502313572
 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне опа-
лення, з/д 0,04 га. Можливо 
під магазин або офіс. Тел. 
0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул.
 Першотравнева, 111. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543
 З/Д 10 соток, всі комуні-
кації, поряд гарне місце для 
забудови, город, фундамент 
під гараж. Тел. 0500135749

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 3-КІМН. кв., центр міста, р-н 

4 шт., водяний насос, ножна 
швейна машинка. Тел. 
0505212500
 НИТКИ нові вовна, виробник 
Італія, вага 630 г. Ціна міні-
мальна. Тел. 0962784085
 ВЗУТТЯ, одяг чоловічі , 
колонки музичні, бочка, ванна, 
палатка, замок,  дитячі: взуття, 
велосипед та комбінезон, 
коляска інвалідна, циркулярка. 
Тел. 0955711574
 БУРЯК кормовий «Центаур» 
по 5грн./кг., смалець свинячий 
свіжий (2025р.)70 грн./л. Тел. 
0663104751
 ДУШОВА КАБІНА. Тел. 
0507112490
 ВЕЛОСИПЕД виробництва 
Голландія б/в в робочому стані. 
Тел. 0993642826
 БУРЯКОРІЗКА нова, цегла 
нова 800 шт. Тел. 0663841234, 
0508689028
 БАНКИ скляні:3л. ,0,5л,, 1л., 
бідон 40л., каструля алюмінієва 
40л. Тел. 0951119467

ТВАРИНИ

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. Тел. 
0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 1300 
грн. Тел. 0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн., ПОНІ ЖЕРЕ-
БЕЦЬ. Ціна 15 тис. грн. Тел. 
0504047052
 ФГ «ДОБРО-КРАФТ» с. 
Малі Будища Миргородський 
р-н пропонує на продаж цьо-
горічних КОЗЕНЯТ(цапи, 
кізочки ) породи Ламанча. 
Ручні, випоюються з мисочки  
цільним, козиним молоком. 
Ціна 500грн. Тел. 0504047052
 БАРАНИНА під замовлення, 
200грн./кг. Тел. 0956066570
 КІЗОЧКА. Тел. 0995886145
 БДЖОЛОСІМ’Ї. Тел. 
0968401669, 0955075171

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 

складності. Земляні роботи. 
Покіс трави різної складності. 
Обрізка садових дерев. Тел. 
0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пилососів, 
хлібопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, зарядних 
пристроїв, «болгарок», 
дрилів та ін. Виїзд на замов-
лення. Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Тел. 0679586247
 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, 
гранвідсів, цеглу, глину, 
землю, перегній, гній,  рубані 
дрова. Вивезу сміття. Тел. 
0669568122
 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо кана-
лізації. Тел. 0953163723, 
0970524149
 ВИКОНАЮ всі внутрішні 
та зовнішні роботи. Уте-
плення стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсокартон. 
Укладання плитки. Сантехніка. 
Підлогові покриття. Шпалери 
та інше. Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ 
ЗІЛ – САМОСКИД, при-
везу пісок, щебінь, гранвідсів, 
цегла б/в. Вивезу сміття. 
Доставка по місту та району. 
Тел. 0667030045, 0987650405
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, кана-
лізація. Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)
 РЕМОНТ КІМНАТИ, квар-
тири, будинку. Штукатурка, 
шпаклівка, гіпсокартон, 
плитка, шпалери, утеплення 
будинку та інші види робіт. 
Можливо під ключ якісно. Тел. 
0506836254, 0982526738
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. 
Пиляю привезені машини 
дров, рубаємо. Швидко, 
якісно, доступна ціна. Мож-
ливий виїзд по району. Тел. 
0667011653, 0975799474 
(Вітя)
 КАМЕНЩИКИ: кладка будь 
– якої цегли, каменю, блоків. 

29.05.2025
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

18
Доріз. Цілодобово

18
0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

«ПриватБанк». Повністю вме-
бльована, телевізор, пральна 
машина, бойлер, Інтернет та 
кабельне ТБ. Перший поверх. 
На тривалий термін. Тел. 
0663120600, 0964949009
 КВАРТИРА комфорта-
бельна подобово та на три-
валий термін. Центр, автосто-
янка на огородженій території. 
Тел. 0956751072
 БУДИНОК с. Красна Лука, 
газ, вода. Часткові зручності. 
Тел. 0957757334

АВТО
Продаж

 DACIA DUSTER 1,5 дизель, 
передній привід. Ціна 7900 у.о. 
Тел. 0660317493
 ГАЗЕЛЬ 2003р.в, 61 тис. 
пробіг. Ціна 3900 у.о. Тел. 
0974144184
 LUAZ «Волинь» 1991 р.в. 
Тел. 0508689028, 0663841234, 
0509779043

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

 ТРАКТОР МТЗ-1221. Рік 
випуску 2021. В хорошому 
стані. Тел. 0660212018

МОТО
Продаж

 КВАДРОЦИКЛ новий. Тел. 
0509947445

МЕБЛІ
Продаж

 ШАФА з антресоллю 
ширина 1м.10см,, ліжко 
ширина 0.80см. б/в, тумбочка. 
Тел. 0951937423

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі, 
газові плити, морозилки, обі-
грівачі масляні б/в, диски, 
титани, метал. шини, велоси-
педи, електровелосипеди. Тел. 
0953094117 (12)
 КИЛИМ 3х5, шафа б/в 
2х1м., гарний стан , весільна 
сукня 46-48р. зі шлейфом (2 
м). Тел. 0500135749
 ВУЛИКИ-ЛЕЖАКИ б/в. Тел. 
0993440629
 МОРОЗИЛЬНА КАМЕРА 
б/в. Тел. 0958024574
 ОВЕС кормовий, 7 грн./кг. 
Тел. 0956066570
 КРІСЛО - 2 шт., стільці – 

НАДІШЛИ НА НОМЕР 
0508011885. Viber

ХОЧЕШ ПОДАТИ 
ОГОЛОШЕННЯ В ГАЗЕТУ?

ЗАПОВНИ КУПОН
СФОТОГРАФУЙ

18

Кіз, цапів – 12 грн/кг
Овець – 40 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

Якісно. Доступна ціна. Мож-
ливий виїзд по району. Тел. 
0667011653, 0975799474
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, гіпсо-
картон, плитка, санвузол під 
ключ, опалення, утеплення 
будинків, монтаж дахів. Якісно, 
великий досвід роботи. Виїзд 
по району. Тел. 0665947293
 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263
 ВИГОТОВЛЯЄМО ворота, 
козирки, навіси, монтаж 
парканів, всі види мета-
локонструкцій  профна-
стил та метало черепиця від 
виробника зі знижкою. Тел. 
0990728608, 0502743434, 
0674373593

РОБОТА

 Охоронна компанія запрошує 
ЧОЛОВІКІВ та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на об’єктах 
по Полтавській та прилеглих 
областях. Гарантуємо: 
своєчасну заробітну плату, 
премії, проїзд та проживання 
за рахунок фірми. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
 ТОВ «Райз-Схід» на постійну 
роботу потрібен ЮРИСТ. 
Вимоги: вища освіта юридич-
ного напрямку,  вільне воло-
діння ПК,   вітається досвід 
роботи. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібен МЕНЕДЖЕР

(управитель) з логістики. 
Вимоги: вища освіта,  вільне 
володіння ПК,  посвідчення 
водія кат. «В», вітається досвід 
роботи. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на роботу 
потрібен СЛЮСАР-РЕ-
МОНТНИК з ремонту легкових 
автомобілів. Вимоги: профе-
сійно-технічна освіта, посвід-
чення водія кат. «В». Зверта-
тися за адресою: м. Гадяч, вул. 
Лохвицька, 29. Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібен ІНЖЕНЕР з 
охорони праці. Вимоги: вища 
освіта, вільне володіння ПК, 
посвідчення водія кат. «В». 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібні ОПЕРА-
ТОРИ цехів для приготування 
кормів. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на 
сезонну роботу потрібні ПІД-
СОБНІ РОБІТНИКИ. Зверта-
тися за адресою: м. Гадяч, вул. 
Лохвицька, 29. Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на постійну 
роботу потрібні ТРАКТОРИС-
ТИ-МАШИНІСТИ с/г виробни-
цтва. Вимоги: наявність посвід-
чення тракториста. Надається 
житло і харчування. Оплата 
праці висока. Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, вул. 
Лохвицька, 29. Тел. 0675369805

 Потрібен ВОДІЙ категорії 
«С». Тел. 0972896729
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Працює за 
попередньою 
домовленістю
Із 9:00 до 14:00 

щодня, 
крім неділі.

Тел. 0660973404

Майстерня 
«Чистка подушок»

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ

У Полтавській області станом на 21.04.2025, на 
16 тижні 2025 року захворюваність на гострі респі-
раторні інфекції стабілізувалася, показник захво-
рюваності нижче базового рівня (епідемічного по-
рогу). За тиждень в Полтавській області на гострі 
респіраторні інфекції (включно з COVID-19) захво-
ріло 5915 особи, на 2 % менше попереднього тижня 
(серед захворілих – 17,  або 0,3 % підтверджених ви-
падків COVID-19), показник захворюваності – 437,4 
на 100 тисяч населення, що на 16 % менше базового 
рівня (епідемічного порогу). Дітей захворіло 3730, 
що складає 63% від усіх захворілих (питома вага 
звичайна для області). Госпіталізовано 104 хворих, 
що складає 1,8% від кількості захворілих (питома 
вага звичайна для області).

За 16 тиждень 2024 року по Полтавській області  
летальних випадків від грипу та COVID-19 не заре-
єстровано, (всього з початку епідсезону 9 випадків 
смерті хворих з COVID-19 та 5 – від грипу А)

По об’єднаних територіальних громадах (колиш-
нього Гадяцького району) за попередній тиждень 
на ГРІ захворіло 286 осіб, з них дітей – 144 ( 50,3%). 
Госпіталізовано 3 осіб, всі діти.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення об’єднаних територіальних громад 
(колишнього Гадяцького району) цього тижня скла-
дає 605,0 на 100 тисяч населення.

Найвищі показники захворюваності (на 100 тис. 
населення) в Гадяцькій ( 693,2) та Петрівсько-Ро-
менській (1308,3) громадах та незначне перевищен-
ня у Сергіївській ТГ – 551,5.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» виявлений вірус грип 
В ( 1 випадок) та аденовіруси.

Алла Рибалка, помічниця лікаря епідеміолога 
Гадяцького ВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Сумуємо, пам’ятаємо

Невеликі групи людей, які щовесни збираються 
на кладовищі, дістають їжу та міцні напої, накрива-
ють столи просто між могилами й довго бесідують, 
моляться — комусь це може виглядати щонаймен-
ше дивно або й некультурно. Але це — споконвічна 
українська традиція вшанування предків. Та зараз, 
на жаль, багато хто сприймає її упереджено або й 
вороже, адже подекуди бракує обізнаності в тому, як 
насправді відбувалося це дійство, перш ніж на його 
розуміння (та й сам перебіг) впливали різні ідеоло-
гії. Передусім йдеться про згубний вплив радянської 
доби, коли ця українська традиція або вихолостила-
ся, або й зовсім виродилася.

Розповідаємо про те, як давно з’явилася україн-
ська традиція вшанування померлих, у чому її схо-
жість з іноземними святами, як вона змінилася та 
чому все ще дуже важлива в наші дні.

Культ предків відомий іще з часів первісних 
суспільств: як у материнсько-родових громадах (у 
Меланезії, Мікронезії), так і в пізніших патріархаль-
них суспільствах. У давніх греків, римлян і прас-
лов’ян такі традиції теж були. Коли більшість наро-
дів Європи й Азії прийняли монотеїстичні світові 
релігії, то культ предків у них зберігся лише як ок-
ремі вірування, що стали частиною нових релігій. 
Приміром, такий відгомін — у католицький тради-
ції Дня всіх святих (більш відомий нам як Гелловін), 
а в Азії поклоніння пращурам стало основою наці-
ональних релігій — індуїзму в Індії, конфуціанства 
в Китаї, синтоїзму у Японії, із Днем мертвих у Мек-
сиці (El Día de Muertos). 

За первісними віруваннями українців, щорічні 
поминання родичів у період весняного пробуджен-
ня природи символізували нескінченність життєво-
го циклу й долучення до цього колообігу людей, які 
вже померли. Після прийняття християнства пра-
вославне духовенство спочатку засуджувало всі по-
дібні свята, зокрема й Проводи (поширена по всій 
Україні церковна назва), вважаючи їх поганськи-
ми обрядами, і закликали викорінювати цей зви-
чай. Проте настільки потужні архетипні традиції 
неможливо знищити, тому вони лишилися, щоправ-
да, трансформувавшись у різні форми та прояви. 
Наприклад, крім Проводів, вшанування померлих 
предків знайшло вияв у таких святах: зима – 
Різдво: плетіння дідуха (символ родоначальни-
ка), у деяких регіонах люди після Святої вечері 
встромляють ложку в кутю, лишаючи так страву 
на ніч, мовляв, для душ померлих родичів; вес-
на-літо – Зелені свята, (День Святої Трійці): по-
минання померлих удома, в церкві та(або) на 
кладовищі. У суботу перед Зеленими святами 
поминають навіть тих, хто сам собі вкоротив 
віку; осінь – Дмитрівська субота, ушанування 
вдома покійників поминальним пісним обідом, 
зокрема коливом, провідування їхніх могил і на-
ведення там ладу.

Наразі перша відома письмова згадка про 
поминання родичів на другий після Великод-
ня тиждень зафіксована ще в давньоруських лі-
тописах 1372 року. Як бачимо, споконвіків для 
українців звертання до предків та(або) їх вша-
нування було засадничим, тим, що формувало 
ідентичність і впливало на різні прояви життя, 
зокрема і духовне. 

У спрощеному розумінні Гробки, Проводи, Могил-
ки тощо — це спосіб пом’янути померлих рідних і 
близьких, розділивши, так би мовити, з ними тра-
пезу. Тому, окрім звичної для щоденного споживан-
ня їжі, спеціально готують таку, що має ритуальне 
значення. Йдеться про освячений хліб і ко́ливо. Їли 
коливо зазвичай однією ложкою, так само як і сим-
волічно надпивали алкоголь з однієї чарки. Поми-
нальна кутя, яку не доїли, призначалася в їжу по-
мерлим, що ніби відвідують живих під час трапези. 
Етнограф Дмитро Зеленін зазначав, що за віруван-
нями східних слов’ян, «небіжчик має всі ті ж потре-
би, що й жива людина, особливо — потребу в їжі».

Наші пращури вірили, що спільна з душами по-
кійних трапеза дарувала тим вічний спокій. А для 
живих була нагадуванням не тільки про колообіг, 
плинність і циклічність життя, а й укріплювала силу 
роду завдяки такому єднанню з предками. Під час 
обіду промовляли приказки: «Їм лежать — земель-
ку держать, а нам ходить — земельку будить», «Нам 
нехай здоровиться, а їм легенько лежиться».

Сценарій дійства в різних регіонах України був і 
подекуди лишається більш-менш сталим: спочатку 
священник відправляє панахиду, потім родини, що 
прийшли на кладовище, сідають поминати помер-
лих принесеними стравами й напоями. Поминаль-
ний обід починався зі спільної молитви. 

У дорадянський період під час таких поминаль-
них днів традиційно вживали значно більше їжі, ніж 
наразі. Готували куліш або капусняк, печеню із сви-
нини, хліб, налисники, млинці (у цей поминальний 
період їх називали «Божими онучами» чи «тужика-
ми»), вареники, пироги, книші (різновид хліба), го-
лубці, смажену рибу та ін. Спеціально для поми-
нання пекли паски (або лишали одну з Великодня), 
варили коливо.

Цікаво, що обідали або за столами, поставленими 
заздалегідь, або на розстелених на траві скатерти-
нах. У 70-х роках встановлювати столи і лави почали 
повсюдно, по одній для кожної родини. Таким чи-
ном живі родичі могли розділити поминальну тра-
пезу в безпосередній близькості до померлих.

Окрім наїдків, на Гробки брали й напої, зокре-
ма алкогольні. Однак не варто ототожнювати це зі 

звичайним застіллям, адже все мало ритуальне зна-
чення. До прикладу, символічну чарку горілки пе-
редавали по колу поміж присутніх так, щоби кожен 
випив бодай ковточок «за Царство Небесне» та за 
упокій померлого. Після трапези крашанку, части-
ну цих страв, трохи колива, а часом навіть горілку 
залишали на могилці, цим же міцним напоєм кро-
пили землю.

У церковному словнику 1773 року є така згадка: 
був звичай серед простолюддя згадувати померлих 
свояків з язичними обрядами, і той, хто згадував, 
приносив на могилу вино, пироги, млинці, і після 
відправи священиком литаї (давній варіант сло-
ва «літії», тобто заупокійні молитви. — ред.), взяв-
шу чарку з вином або склянку з пивом, відливав ча-
стину на могилу, а решту допивав сам; жінки в цей 
час плаксивим голосом причитали добродійства 
покійника.

На жаль, через поверхове, спрощене або викри-
влене розуміння чи й зовсім незнання символіз-
му Проводів, традиція поступово зникає, особливо 
у великих містах. Не в останню чергу через спотво-
рення цього дійства у 1980-ті роки, коли радянська 
влада доклала зусиль, щоб обряди, та й усю україн-
ську культуру, маргіналізувати.

Останніми роками користувачі соцмереж поши-
рюють (а особливо напередодні Проводів) фоторе-
портаж Олександра Чекменьова про поминальні 
дні на Донеччині початку 90-х років. Так, ці світли-
ни — документальне свідчення доби, та водночас — 
доказ того, як у ті часи спотворилася, спростилася 
давня українська традиція. Адже на позір це вигля-
дає так, ніби поминальні дні — лиш зайвий привід 
до застілля. Окрім створення хибного враження про 
Проводи як предковічне дійство, дещо під впливом 
90-х таки змінилося. Наприклад, на могилу відтоді 
часто ставлять склянку з горілкою, якщо покійний 
пив, підпалюють сигарету — якщо курив. Проте по-
минальні дні — це не про розпивання алкоголю на 
могилах, а про зустріч двох протилежних світів — 
«цього» й «того».

Найбільший і найголовніший сенс Проводів — у 
символічному або навіть духовному єднанні зі своїм 
родом. Бо людина, яка в ці дні приходить до могил, 

розділяє з родичами трапезу, — як із живими, 
так і з мертвими, а отже, засвідчує цим самим 
зв’язок поколінь і тяглість життя. 

Усе це вкотре налаштовує думати, що кла-
довища — це не тільки про персональні істо-
рії, а й про життя цілого народу. Ось чому важ-
ливо дбати про збереження цвинтарів і (пере)
відкривати для себе автентичні традиції. Під 
час повномасштабної війни це як ніколи акту-
ально, адже ворог щодня докладає зусиль, щоб 
знищити не тільки українську націю, а й будь-
яку пам’ять про неї. На жаль, багато українців 
наразі не можуть бодай провідати могили сво-
їх рідних, бо ті поховані на окупованих терито-
ріях; чимало сіл, селищ і навіть міст знищені, 
отже, немає куди приходити, щоб пом’янути. 
Тим ціннішим стає кожен клаптик рідної зем-
лі, тим гострішою стає цінність кожного життя, 
тим важливішою стає пам’ять.

Автор тексту: Олександр Лютий

8 травня — апостола і євангелиста 
Івана Богослова; 
9 травня —перенесення мощей 
Миколи Чудотворця;
11 травня — рівноапостольних Кирила і Мефодія;
29 травня — Вознесіння Господнє.

МАГНІТНІ БУРІ У ТРАВНІ
Перша магнітна буря із слабкою геомагнітною 

активністю спостерігається 1-3 травня, а наступ-
на буде вже 5-7 травня. У другій декаді травня буде 
сильна магнітна буря, пройде вона з 11 по 17 трав-
ня. Також спалахи на сонці можуть завдати клопо-
ту 20-25 травня, та цей метеошторм буде доволі 
слабким. Остання сильна геомагнітна активність 
буде 28 травня. 

ГОЛОВНІ ЦЕРКОВНІ 
СВЯТА У ТРАВНІ 

ЗВ’ЯЗОК ПОКОЛІНЬ І ТЯГЛІСТЬ ЖИТТЯ

Гравюра 1877 року за малюнком Костянтина Трутовського. Джерело: 
журнал «Всесвітня ілюстрація», том 17. Ukraїner.
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Від початку 2025-го року на Полтавщині зареє-
стрували 11  випадків хвороби Лайма або борелі-
озу Збудника хвороби Лайма переносять іксодо-
ві кліщі.

Лікар-інфекціоніст Гадяцької міської лікар-
ні Наталія Іващенко нагадує, що хвороба Лайма 
- небезпечна.

Сезон їхньої активності розпочинається навесні 
й триває майже до кінця осені. Кліщів можна зу-
стріти як на природі, так і на міських газонах. Вони 
можуть залізти на тіло, коли людина відпочиває. 

Більшість випадків хвороби Лайма фіксують із 
травня до листопада. Люди інфікуються, гуляючи 
у лісах, парках, біля водойм через укус кліща. 

Після виявлення кліща його потрібно зняти, не 
пошкодивши. Якщо самостійно це зробити не вда-
ється, краще звернутися за медичною допомогою.

Потрібно також визначити кількість часу, який 
кліщ пробув на тілі. Якщо минуло більше доби або 
кліщ був наповнений, лікар визначиться з потре-
бою використати антибіотики для профілактики 
хвороби Лайма. Препарати призначають у перші 
72 години після укусу. 

Погіршення самопочуття чи поява круглого ви-
сипу є приводом звернутися до лікаря.

За матеріалами Гадяцької МЦЛ

Про випадок ку-гарячки на Полтавщині 
- хвороби, яку переносять кліщі 
- стало відомо із дослідження 
Полтавського обласного центру 
контролю та профілактики хвороб, 
яке оприлюднили 15 квітня.
Випадок захворювання зафіксували 
також на Сумщині. У центрі контролю 
та профілактики хвороб області 
пишуть, що на захворювання звертають 
увагу навесні та восени, адже саме в 
цей період активізуються кліщі. 
За інформацією у 2024 році 
Кропивницького районного 
управління Держпродспоживслужби, 
у 2023 році почали реєструвати 
випадки захворювання у тварин. 
Ку–гарячка – це зоонозне інфекційне 
захворювання великої рогатої худоби. 
Воно характеризується безсимптомним 
перебігом, короткочасними підвищеннями 
температури тіла та викиднями у 
тварин. Також ознаками хвороби є 
пневмонія, плеврит та кон’юнктивіт.
Збудник хвороби стійкий до високих 
температур та сонячних променів. У 
молочних продуктах він може зберігатися 
до 50 днів, у воді 7 – 12 місяців, у свіжому 
м’ясі, за температури 4°C – 30 днів. Фахівці 
пишуть, що більшість засобів дезінфекції 
знешкоджують збудник за кілька годин.
За даними Кропивницького районного 
управління Держпродспоживслужби, 
основним переносником захворювання є 
кліщі. Інфіковані тварини також виділяють 
збудник у довкілля з кров’ю, слиною 
та молоком. Особливо інфікованими 
є оболонки плода і навколоплідна 
рідина, тому людина найчастіше 
заражається саме під час отелень. Крім 
того, людина може заразитися при 
контакті з м’ясом, шкірою та молоком.

На Полтавщині цьогоріч зафіксували чотири ви-
падки захворювання на кишковий єрсиніоз. Це на 
два випадки більше, ніж минулого року. Це інфек-
ційне захворювання, яке викликає бактерія Yersinia 
enterocolitica. Воно вражає шлунково-кишковий тракт 
і може імітувати апендицит.

Часто його плутають із хірургічним захворюван-
ням. Про це повідомив епідеміолог обласного центру 
контролю і профілактики хвороб Олександр Перцевий.

Від початку року три випадки виявили в Полтавській 
громаді, один — в Горішньоплавнівській ТГ.

Джерела інфекції:

свинина (особливо сира або недостатньо термічно 
оброблена); інші продукти тваринного походження 
(молоко, м’ясо); вода, овочі, немиті руки.

Симптоми захворювання (на 3-7 день після 
зараження):

підвищення температури (до 38–39 °C); біль у животі 
(особливо у правій нижній частині — імітація апенди-
циту); діарея (іноді з домішками слизу або крові); ну-
дота, блювання; висипка, болі у суглобах (особливо в 
дітей або підлітків).

Лікування у більшості випадків симптоматичне.
«БМ»

Це печиво є одним із найвідоміших та найпоширені-
ших видів солодкого печива у світі. Воно має простий 
склад, нейтральний смак і м›яку текстуру, що зробило 
його популярним серед різних вікових груп.

Нещодавно в ЗМІ опублікували матеріал, в якому 
печиво «Марія» назвали одним з найшкідливіших че-
рез високий вміст трансжирів. Ми розбиралися, чи це 
справді так.

Вперше печиво «Марія» було створене в 1874 році в 
Англії, на честь весілля принцеси Марії Олександрівни 
та герцога Единбурзького Альфреда. Після цього ре-
цепт швидко поширився по всьому світу, і багато ви-
робників почали його випікати.

Воно має простий і доступний склад: пшеничне бо-
рошно, цукор, олія/масло, вода і розпушувачі. Завдя-
ки цьому печиво легко засвоюється і підходить навіть 
для дітей.

В ньому відсутні інгредієнти з інтенсивним смаком, 
що робить його ідеальним для поєднання з чаєм, ка-
вою, молоком або джемом.

У матеріалі РБК-Україна з посиланням на експертку 
з якості харчових продуктів Олена Сидоренко зазна-
чається, що печиво містить трансжири. 

«Багато видів промислового печива містять тран-
сжири - гідрогенізовані рослинні олії, що використо-
вуються для продовження терміну придатності та по-
ліпшення текстури продукту. Вони підвищують рівень 
«поганого» холестерину, що може спричиняти сер-
цево-судинні захворювання. Всесвітня організація 
охорони здоров’я (ВООЗ) неодноразово закликала до 
обмеження вживання трансжирів, проте вони досі ши-
роко використовуються в дешевому печиві.

90% печива, яке реалізується, є потенційно небез-
печним, тому що там є борошно вищого ґатунку, ве-
личезна кількість цукру і рослинні олії або маргарин, 
або кондитерський жир, або замінник жиру.

Серед таких продуктів особливо виділяється печиво 
«Марія» деяких вітчизняних виробників, а також по-
пулярне глазуроване печиво «Ювілейне». Вони містять 
значну кількість пальмової олії та гідрогенізованих 
жирів, що робить їх особливо небезпечними для сер-
цево-судинної системи», – йдеться в матеріалі.

Трансжири – це один з різновидів харчових жирів. 
Вони поділяються на два основні типи: натуральні та 
промислові.

Промислові трансжири – це штучно створені жири, 
які використовують для продовження терміну збері-
гання продуктів і покращення їхніх смакових власти-
востей. Вони утворюються під час гідрогенізації, коли 
з рідких олій отримують тверді жири.

Натуральні трансжири у невеликих кількостях 
можуть бути присутні у м’ясі та молочних продук-
тах. Їхній вплив на здоров’я поки що недостатньо 
досліджений.

А промислові трансжири негативно впливають на рі-
вень холестерину в організмі.

Існує два види холестерину:
«Поганий» холестерин (ліпопротеїни низької щіль-

ності, ЛПНЩ), який накопичується на стінках артерій, 
утворюючи атеросклеротичні бляшки. Це явище на-
зивається атеросклерозом. «Хороший» холестерин (лі-
попротеїни високої щільності, ЛПВЩ), який допома-
гає виводити надлишковий холестерин через печінку.

Трансжири підвищують рівень поганого холестери-
ну та знижують рівень хорошого. Надлишок холесте-
рину у кровоносних судинах значно збільшує ризик 
розвитку серцево-судинних захворювань, інсульту та 
діабету другого типу.

ВООЗ рекомендує скоротити споживання трансжи-
рів до 1% від загальної кількості калорій.

То що ж не так з «Марією»?  Насправді з печивом 
все добре, проте є деякі недобросовісні виробники, 
які продовжують використовувати трансжири. До того 
ж вони мають право на не позначати на упаковці, що 
їхні продукти містить ці речовини.

Тому зазвичай про наявність трансжирів доводить-
ся здогадуватися самому. Іноді трансжири шифрують 
та позначають як «частково гідрогенізовані рослинні 
жири», «гідрогенізована рослинна олія» або «частково 
гідрогенізована олія», «модифіковані жири», «конди-
терський жир або маргарин». Щоб купити якісне печи-
во, читайте уважно склад, щоб уникнути цих речовин.

Важливо! Цей матеріал має винятково інформацій-
ний характер і не може бути основою для встановлен-
ня діагнозу або медичних висновків. Публікації на 
сайті засновані на останніх актуальних і науково об-
ґрунтованих дослідженнях у сфері медицини. Якщо 
Вас турбують проблеми із здоровʼям, обов’язково звер-
ніться до лікаря.

«БМ» за матеріалами відкритих джерел

Алкоголь, недосипання та стреси - це не головна 
причина швидкого старіння. Дослідження вчених по-
казали, що продукти харчування є серйозним ката-
лізатором втрати молодості. Тому лікарі закликають 
замислитися над тим, що ми їмо. Розповідаємо, які 
продукти харчування провокують передчасне старін-
ня нашого організму.

Цукор, тістечка та цукерки. Якщо ви хочете уповіль-
нити процеси старіння, варто виключити зі свого раці-
ону продукти, в яких міститься багато цукру. Продукт 
призводить до старіння шкіри, появи зморшок, наби-
рання зайвої ваги та уповільнення метаболізму. Цукор 
також притягує вільні радикали, які вбивають наш ор-
ганізм зсередини.

Картопля та злакові. Білий хліб, випічка з білого бо-
рошна, рис і картопля нічого нам не дають, окрім за-
йвих калорій. А під час розщеплення в організмі вони 
виділяють цукор, який руйнує еластичність шкіри, 
тому пришвидшує появу зморшок і заломів.

Алкоголь зневоднює організм та поглинає вітаміни 
А, В і С, які є вкрай важливими для роботи всіх систем 

нашого тіла. Також вітаміни відповідають за життє-
вий тонус і молодість шкіри. Алкогольні напої розще-
плюють мінерали, які підтримують молодість нашо-
го тіла. Тому часте вживання алкоголю призводить до 
швидкого старіння.

Трансжири. Це штучні жири, які містяться у продук-
тах тривалого зберігання: цукерках, печиві, снеках, 
майонезі, маргарині, бургерах, напівфабрикатах тощо. 
Ці штучні сполуки здатні провокувати запальні про-
цеси в нашому організмі, чим викликають передчас-
не старіння. Вони зневоднюють клітини шкіри, пога-
но впливають на роботу печінки та серцево-судинної 
системи, чим провокують появу багатьох захворювань.

Продукти з обробленого м›яса. Ці харчі небезпечні 
великим вмістом солі та добавками для тривалого збе-
рігання – консервантами. Ковбаси, бекон і різноманіт-
ні копченості здатні розщеплювати вітаміни групи В, 
які впливають на підтримання нашої молодості. М’яс-
ні напівфабрикати також викликають різноманітні на-
бряки, запалення шкіри.

Молоко містить багато гормонів, які є причиною за-
йвих кілограмів та висипань на шкірі. Також продукт 
має у своєму складі козеїн – протеїн молока, який ви-
кликає появу шлаків у нашому організмі. Неправиль-
на робота кишківника є причиною передчасного ста-
ріння та появи екземи і прищів.

Із соцмережі

ВИЯВИЛИ ХВОРИХ НА КИШКОВИЙ ЄРСИНІОЗ 

ПРО СЕЗОН 
АКТИВНОСТІ 
КЛІЩІВ І КУ-
ГАРЯЧКУ

ЦЯ ЇЖА МОЖЕ БУТИ 
НЕБЕЗПЕЧНОЮ ДЛЯ 
ЗДОРОВ’Я

ЧИ СПРАВДІ 
ПЕЧИВО «МАРІЯ» 
ШКІДЛИВЕ? 
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Труднощi i перешкоди, що виникли 
перед вами, протягом всього тижня 
поступово вiдступатимуть. В середу 

будьте уважнi, оскiльки помилки i прорахун-
ки в справах можуть викликати незадово-
ленiсть у начальства. Деякi органiзацiйнi пи-
тання розв`язуватимуться з скрипом, якщо 
тiльки ви не прикладете максимум зусиль. 
Не дiлити планами на довгi вихiднi iз сторон-
нiми.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Не дивлячись на зусилля з боку дея-
ких “доброзичливцiв”, у ваших силах 
зберегти хорошi вiдношення з дiло-
вими партнерами i не посваритися з 

рiднею. Активнiсть i цiлеспрямованiсть доз-
волять з легкiстю вирiшувати проблеми i на 
роботi, i удома. Ви зараз генеруєте велику 
кiлькiсть нових iдей. У вихiднi влаштуйте зу-
стрiч iз старими друзями.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Придiлiть бiльше часу творчостi, 
саме воно дуже швидке приносити-
ме вам стабiльний i високий дохiд. 

Оточуючi перестануть викликати у вас за-
здрiсть, навпаки, ви будете для них пред-
метом щирого захоплення. Постарайтеся 
розiбратися з своїм внутрiшнiм свiтом i на-
строїтися на хвилю любовi i позитиву.

РАК (22.06 - 23.07).
На цьому тижнi бажано строго до-
тримуватися своїх планiв. Проте 
у понедiлок не виключений зрив 

намiчених ранiше зустрiчей i переговорiв. 
В середу постарайтеся згладити конфлiк-
тну ситуацiю, i ваш авторитет зросте, до вас 
почнуть прислухатися колеги i начальство. У 
п`ятницю варто вiдправитися в романтичну 
подорож, яка вам подарує незабутнi зна-
йомства, подiї i враження.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Ви, схоже, незадоволенi собою i си-
туацiєю, що склалася. Проте поста-
райтеся знайти позитивнi моменти 

i зберiгайте душевну рiвновагу, iнакше не 
уникнути проблем i конфлiктiв. Це слiдство 
ваших спроб вийти на новий рiвень життя, 
до чого ви поволi i вiрно йдете. Не ставте 
дуже багато питань, все взнаєте свого часу. 
Дозвольте собi вiдпочинок у вихiднi.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Тиждень може загострити конкурен-
цiю, зате дозволить вам помiрятися 
силами з опонентами. Понедiлок 

може дезорiєнтувати вас своєю неперед-
бачуванiстю. У вiвторок вам буде необхiдно 
зосередитися, перш нiж приступити до ро-
боти. В середу дiлове партнерство може вас 
вивести на новий рiвень. Вихiднi проведiть з 
найближчими людьми.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
На цьому тижнi варто наперед 
з`ясувати об`єм робiт i не ставити 
собi дуже багато задач. У понедiлок 

вiдносини з дiловими партнерами склада-
тимуться як не можна краще. Вiвторок може 
бути наповнений дрiбними справами, по-
вiдомленнями, звiтами. У четвер ради до-
брозичливцiв можуть посипатися на вас, як 
з рогу достатку, але ви не зобов`язанi їм слi-
дувати.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi ви одержите додат-
ковий прибуток. Бережiть свої сили 
i нерви для рiшучого ривка вперед. 
Не бiйтеся змiн, час вiд часу струси 

необхiднi. В середу у вас з`явиться шанс до-
битися прогресу практично у всiх справах, 
якими вам не лiнь буде зайнятися. У п`ятни-
цю краще вiдправитися за мiсто i влаштува-
ти пiкнiк.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Настає час серйозних змiн, не три-
майтеся за застарiле, воно вам бiльш 

не стане в нагодi. Успiх супроводитиме ак-
тивним i смiливим. Вiвторок принесе з со-
бою цiкавi можливостi i новi перспективи, 
не упускайте вигiдних пропозицiй. В середу 
доведеться подолатися за свої iдеї. У четвер 
зiрки радять влаштувати зустрiч старих дру-
зiв.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Стабiльнiсть i спокiй - ось, що по-
трiбно вам зараз. Менше хвилювань 
i тривог. Ви все одно не зможете 

все передбачати, так що просто пливiть за 
течiєю. На початку тижня бажано нiкуди не 
спiзнюватися, непунктуальнiсть може стати 
причиною проблем. У вихiднi доведеться зу-
стрiчати нежданих гостей.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Схоже, у вас прокинеться жадання 
життя i пригод, але начисто пропа-
де тяга до роботи. Що ж, попереду 

якраз довгi вихiднi, так що вiдправляйтеся в 
подорож. Тiльки наберiться терпiння, оскiль-
ки близькi люди можуть смикати вас по вся-
ких дурницях. 

РИБИ (20.02 - 20.03).
Ситуацiя, яка складеться на цьому 
тижнi, може спровокувати вас на 
суперечку i з`ясування вiдносин. 
Постарайтеся фiлософськи вiдне-

стися до проблем i рiзних думок. У вихiднi 
вам просто необхiднi зустрiчi з друзями i ак-
тивний вiдпочинок.
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